

医疗救助范围扩大,9类人群可享受

全面建成小康社会,一个都不能少,因病致贫却是脱贫攻坚路上的“拦路虎”。医疗救助作为基本医保、大病保险的托底保障,具有兜底功能,是解决因病致贫、因病返贫的重要屏障。

在6月9日的南京市新闻发布会上,现代快报记者了解到,2020年,南京扩大医疗救助范围,将全市建档立卡低收入人口纳入医疗救助范围,人员名单已录入救助平台,实施一站式救助。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁 卢河燕 实习生 陶佩池

南京扩大医疗救助范围,实施一站式救助

南京市医保局一级调研员张峰介绍,2019年全市医疗救助110678人,资助参保105529人,累计医疗救助140.28万人次,救助总资金2.72亿元。2020年1月到4月医疗救助57076人,累计医疗救助449635人次,救助资金8689.3万元。

2020年,南京扩大医疗救助范围。张峰介绍,今年已将全市建档立卡低收入人口纳入医疗救助范围,建档立卡低收入人口参加城乡居民医疗保险个人缴费部分由财政全额资助;并按《南京市医疗救助办法》享受医疗救助待遇。5月1日人员名单已录入救助平台,实施一站式救助。同月颁布建档立卡低收入人口住院“先诊疗后付费”制度,建档立卡低收入人口在指定区域内定点医疗机构住院,入院时不需缴纳住院押金,出院时只须支付个人负担费用,且个人自付费用控制在政策范围内住院总费用的10%以内。

南京市还完善医疗救助政策。

针对目前医疗救助中待遇水平、病种范围、药品目录等政策短板,做好政策梳理,加强政策调研,逐步完善医疗救助政策体系,稳步提高医疗救助水平,充分彰显医疗救助托底保障功能,降低困难人员因病致贫、因病返贫的风险。

同时畅通救助经办渠道。加强与市民政局、市军人事务管理局、市总工会、市卫健委、市扶贫办等部门的沟通,救助对象参保数据自动比对,自动享受参保缴费政策资助。拓展困难人员一站式结算平台功能,在实现基本医保、大病保险、困难救助“一站式”医疗费用结算的基础上,为了“让信息多跑路,群众不跑腿”,改被动受理为主动救助,在溧水试点医疗救助零星报销不见面审批。救助对象零星报销无需到窗口申请,由系统自动抓取相关数据,实现零星报销中业务受理、待遇核定、审批、救助金支付及告知等所有程序,让救助人员及时享受待遇。

9类人群可享医疗救助,救助待遇标准看过来

据介绍,救助范围包括今年新增的建档立卡低收入人口类,共9类医疗救助人群,截至2020年4月,其中:低保57064人、特困供养人员12603人、低保边缘15308人、60年代老职工218人、孤儿312人、特困职工1534人、因病致贫人员130人、建档立卡42963人、优抚对象6331人,共计136463人。

各类人群享受的救助待遇标准是多少?张峰做了介绍。

低保、特困供养、低保边缘、60年代老职工、孤儿、特困职工,在定点医疗机构发生的符合医保政策范围的住院和门诊大病医疗费用(包括职工医保门诊大病在定点药店购药费用),对经基本医疗保险、大病保险报销后的个人负担部分,按90%的比例给予救助,年度不设

封顶线。城乡居民大病保险支付比例提高到60%以上,困难人员大病保险起付标准比普通参保患者降低50%,各报销段报销比例相应提高5个百分点。

参加居民医保的低保、特困供养、低保边缘、60年代老职工、孤儿,在定点医疗机构发生的符合医保政策范围的门诊医疗费用,对经基本医疗保险报销后的个人负担部分,按85%的比例给予救助,年度累计不超过2000元。

因病致贫人员在定点医疗机构发生的符合医保政策范围的住院和门诊大病医疗费用,对经基本医疗保险、大病保险及其他各类补充医疗保险报销后,其个人负担部分超过1万元的,超过部分救助比例为70%,年度累计不超过1.5万元。



举报违法违规“小化工”最高奖45万

快报讯(记者 徐苏宁 卢河燕 实习生 陶佩池)6月9日,在南京市新闻发布会上,现代快报记者获悉,截至6月7日,全市共排查企业、小作坊14.3万余家,发现违法违规“小化工”35家。南京还鼓励社会公众积极提供违法违规“小化工”线索,有关举报经查实后,最高可奖45万元。

据介绍,违法违规“小化工”具有地点隐蔽、手法多样、易燃易爆物质品种多等特点,没有安全生产和环保投入,极易发生生产安全事故,严重危害公共安全。

南京市应急管理局副局长严卫国介绍,根据全省统一部署,自5月下旬起至8月底,全市集中开展违法违规“小化工”百日专项整治行动。

按照“大数据+网格化+铁脚板”的总体要求,市应急管理局等部门主动开展大数据分析和专项调查,各区依托南京应急管理“181”信息化平台,认真组织落实网格化逐企逐户排查。专项整治工

作取得阶段性成效。

严卫国介绍,截至6月7日,全市共排查企业、小作坊14.3万余家,发现违法违规“小化工”35家。市应急管理、公安、环保、市场监管等部门联合开展打击非法行动,行政(刑事)立案6起,刑事拘留4人,查获扣押危险化学品1100余吨,责令停产9家,拆除非法化工生产装置3家。

下一步,南京将加大排查力度,严格依法查处,并广泛动员社会力量参与,鼓励社会公众积极提供违法违规“小化工”线索。有关举报经查实后,按照《南京市安全生产举报奖励办法》[宁安委(2019)18号]予以奖励,最高可奖45万元。

社会公众可以拨打安全生产投诉举报电话12350和南京市应急管理局值班电话025-83630300进行举报。也可以发送邮件到举报邮箱:njsxhgzz@163.com,或关注“南京应急管理”门户网站和微信公众号,进行网络举报。

南京长途汽车站可以“刷脸”进站了

快报讯(通讯员 汪晓栋 李昂 李娜)6月8日,现代快报报道了南京长途汽车站即将启动“刷脸”设备进站的消息。9日,记者从南京公路客运站务有限公司了解到,这一设备目前已开始在南京汽车客运站(小红山客运站)、汽车客运南站试用。旅客拿身份证“刷脸”就可以自助进站。

在此前探访中,现代快报记者看到,两个车站的“刷脸”进站设备就位于候车室门口。旅客进站时,需要先将身份证放在机器上,然后将脸部置于上方的机器屏幕中,核验通过,闸机就能打开,旅客顺利进站候车。由于还在试用中,为防止设备有运行不稳定的情况发生,会有工作人员在旁边进行辅助。

据介绍,两站目前启动的这套设备,是由南京公安研究院研发的

智慧客运管理系统,包含人证票合一设备及违禁品智能识别设备。人证票合一设备即进站口的“刷脸”设备,它能从票务网获取票证信息,在闸机进行人证票比对,同时将人、证、票信息传至运维支撑平台。而违禁品智能识别设备就是“刷脸”进站后,乘客放置随身包裹等物品的安检设备,能提供快速精准的安检图像智能分析识别、实时报警,并与安检系统进行联网。

据悉,这一“刷脸”及安检设备近期将陆续在各客运站上线试行。



扫码看视频

栖霞融媒体中心暨新时代文明实践中心成立

快报讯(通讯员 栖宣 记者 刘伟娟)现代快报记者获悉,为壮大宣传舆论阵地,让正能量更强劲,6月9日,栖霞区融媒体中心暨新时代文明实践中心揭牌成立。南京市委常委、宣传部部长陈勇出席活动并讲话。

今年以来,栖霞区全力推动“两中心”建设取得实质性进展。活动现场,运用5G技术串联“两中心”工作,先后为融媒体中心、新时代文明实践中心揭牌,并为首批媒体驻栖霞区融媒体工作站代表、新时代文明实践所授牌,为区级志愿服务队伍授旗。试运行一年多的云栖霞App也正式上线。该App集新闻资讯、信息传播、政务服务、民生服务等多功能于一体,打造多样态融合产品,成为该区服务群众的重要载体。

“4K+5G+AI”技术赋能是栖霞区融媒体中心的一大亮点。该中心致力于打造“新闻+政务+服务”综合平台和多样态融合产品,增强区域影响力。中心根据场地、人员等条件个性化定制融合电视墙,实现工作流程与技术支持的高度融合。全媒体4K新闻演播厅集直播、站播、网络互动功能于一体;AI播音机器人、互动虚拟演播室、4K高清混编视频制作网、全媒体直播室、远程电视电话会议系统、人防和技防深度融合的播控中心,使融媒体中心满足多类型节目制作形态的条件。

栖霞区融媒体中心成立后,将围绕“主流舆论阵地、综合服务平台、社区信息枢纽”功能定位,坚持移动优先,重构新闻信息生产与传播全流程,打通区域内“播、视、报、网、端、微”等内容资源,集成统一指

挥、采编调度、部门协同、信息共享等多种功能,实现“一次采集,多种生成”全媒传播战略,打造具有较强新闻舆论传播力、引导力、影响力的区级主流媒体融合平台。

栖霞区新时代文明实践中心与融媒体中心同步建设、融合打造,同时建立区级志愿服务总队和10支志愿服务支队。各街道设置新时代文明实践所,负责辖区文明实践活动的组织开展。在社区(村)建立新时代文明实践站,整合基层现有资源,运用群众喜闻乐见的形式开展各类志愿服务活动。此外,还将在楼宇、商业街区、小区、企业单位等场所探索设立新时代文明实践点,引导社会团体和社会组织开展志愿服务活动。

栖霞区负责人表示,栖霞区将充分发挥“两中心”作用,着力加强



栖霞区融媒体中心
通讯员供图

新闻宣传,为高水平全面建成小康社会、高质量建设“强富美高”新栖霞提供坚强思想保证和强大精神动力。

活动最后,陈勇说,栖霞“两中心”的揭牌运行,为全市宣传思想战

线更好履行新使命、落实新任务增强了力量,希望栖霞区以此为新起点,依托“两中心”,在更好地宣传群众、服务群众、引领群众方面不断探索,走出一条具有栖霞特色的基层宣传工作的新路子。